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МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ МОДУЛЬНОГО 
НАПІВАВТОМАТИЗОВАНОГО ТЕСТУВАННЯ ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Однією з ключових компонент сучасного розвитку людства є 

інформаційні технології, «рушієм» яких є програмне забезпечення (ПЗ). 

Воно – головний складник будь-якої ІТ, цифрового продукту, 

діджиталпослуги тощо. Нині ПЗ характеризується складністю, його 

розробляють команди ІТ-проєктів, до ІТ-рішень висуваються жорсткі 

вимоги щодо безпечного масштабування, гнучкості, стійкості, 

безвідмовності тощо. Саме тому практично всі проєктувальники і 

розробники ПЗ реалізують модульну архітектуру, стандарти [1-2] й 

методології життєвого циклу передбачають модульність ІТ-проєктів, що, 

власне, й забезпечує виконання означених вимог. Як наслідок, на якість ПЗ 

посилюється вплив процесів модульного й інтеграційного тестування. І, 

відповідно, ефективність перевірки якості ПЗ на системному рівні [3] вкрай 

залежить від якості юніттестування. Практики - виконавці ІТ-проєкту на 

модульному рівні використовують ручне або автоматизоване тестування 

[3, 4]. Водночас, часто виникає потреба їх поєднання, тобто 

напівавтоматизованого модульного тестування (НаМТ). Тож, постає 

науково-технічна задача розроблення методологічних засад планування й 

реалізації НаМТ ІТ-проєктів. 
НаМТ передбачає використання на модульному рівні драйвера. Разом 

з тим, як показує практика, проблемою поєднання мануального тестування з 
автоматизованим у НаМТ є діяльність із розподілу активностей між 
тестдрайвером і QA, тобто прийняття рішення, які саме функції 
найефективніше з погляду використання ресурсів (часу, трудовитрат, 
матеріальних засобів тощо) слід віднести до автоматизованої частини 
тестплану, а які – до ручної. Для її вирішення пропонується доповнити 
загальноприйняту методику тестування [3, 5, 6] присвоєнням унікального 
маркера кожному агентові тесткейсу (тестдрайвер, тестувальник) та 
подальше маркування ним кожного кроку передумов (Preconditions), дій 
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(Action) та післяумов (Postconditions) тестових сценаріїв. Це дозволить на 
стадії планування й створення тесткейсів зафіксувати чіткий розподіл 
функцій між драйвером і QA, забезпечить детермінованість процесу 
реалізації НаМТ. Запропоноване вирішення проблеми уможливлює 
імплементацію модульного напівавтоматизованого тестування ПЗ ІТ-
проєкту, є підґрунтям для його технічної реалізації, нівелюючи, серед 
іншого, невизначеність процесу НаМТ у контексті чіткого розподілу 
функцій між драйвером і тестувальником. 

Перспективою подальших розвідок є розроблення регламенту НаМТ з 

впровадженням на етапах планування, розроблення тестових сценаріїв, 

створення тестдрайверу і оточення компоненти ПЗ, яка випробовується, та 

виконання напівавтоматизованого тестування модуля маркерів виконавців 

кроків полів передумов, дій, післяумов тесткейсу. 
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